Witajcie

Przesytam Wam kolejny temat z geografii. Tak jak poprzednio przepiszcie notatke do zeszytu i
przeczytajcie w podreczniku strony 104 1 105 1 obejrzyjcie map¢ na stronie 103.

Temat: Rozmieszczenie ludno$ci Polski.

1. Rozmieszczenie ludno$ci na danym obszarze okresla si¢ przy pomocy gestosci zaludnienia,
ktéra pokazuje ile 0sob $rednio przypada na 1 km kwadratowy.

2. Gestos¢ zaludnienia obliczamy dzielac liczbg ludnos$ci danego obszaru przez jego
powierzchnig.

Obliczamy $rednig gestos¢ zaludnienia dla Polski
GZ (gestos¢ zaludnienia) = L (liczba ludnosci) : P (powierzchnia)

GZ =38 383000 : 312 685 km kw. = 122,7 = 123 osoby/ km kw.

(nie oznacza to oczywiscie, ze na kazdym km kw. mieszka tyle 0sob, to srednia dla catej Polski,
wewngqtrz kraju sq duze roznice co widaé na mapie na str. 104, ktora pokazuje gestos¢ dla
kazdego powiatu, sq powiaty o gestosci ponad 1500, a sq takie o gestosci ponizej 50 )

3. Wojewodztwa wedlug gestosci zaludnienia:

1. Slaskie - 371 os/ km kw.

2. Matopolskie - 222 os/km kw.

3. Mazowieckie - 150 os/km kw.
13. Zachodniopomorskie - 75 os/km kw.
16. Podlaskie - 59 os/km kw.

(wida¢, ze nasze wojewodztwo nalezy do jednych z najstabiej zaludnionych)
4. Czynniki rozmieszczenia ludnosci:
a) warunki klimatyczne
b) uksztattowanie terenu
¢) wystepowanie surowcoéw mineralnych
d) rozwoj przemystu i miast
e) mozliwoS$ci znalezienia pracy
f) czynniki historyczne (np wojny i jej skutki)

Zadanie dla Was. Zapiszcie sobie w zeszycie (otowkiem) odpowiedzi na dwa pytanie. Tylko nie mi
ich nie przesytajcie. Ja Wam przy nastepnym temacie podam odpowiedzi to sprawdzicie czy



macie dobrze. 1. Jaki czynnik ( z tych w pkt. 4) ma ostatnich latach najwigkszy wplyw na
rozmieszczenie ludnosci w Polsce, 2. Jaka jest gestos¢ zaludnienia powiatu gryfinskiego - mapka
str. 104

Pozdrawiam



